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Projekt edukacyjny realizowany w kl. Ib i IIb roku                       szkolnym  2018/2019		

1. Tytuł projektu: „Tworzymy własną książkę”
2. Forma projektu -  indywidualna, grupowa
3. Czas realizacji projektu:  28 wrzesień 2018 – 7 marzec 2019
4. Opiekunowie: Dorota Tadrzyńska, Bożena Żerańska, Hanna     Wietecha, Dorota Końpa						          5.Uczestnicy projektu: uczniowie klasy Ib, klasy IIb oraz ich rodzice
     Cele główne projektu:									-   propagowanie czytelnictwa wśród uczniów
          -  kształtowanie zainteresowań czytelniczych
-  wyrabianie nawyku korzystania z biblioteki szkolnej
 - rozwijanie współpracy z rodzicami
          - zacieśnianie więzi rodzinnych przy wspólnym czytaniu 		    (rodzic – dziecko)
  Cele szczegółowe dla ucznia:                                 
 Uczeń:
 - słucha czytany tekst przez nauczyciela bibliotekarza, wychowawcę                                 oraz rodziców
 - rozumie wysłuchany tekst
 - poznaje i potrafi wymienić bohaterów książki Renaty Piątkowskiej pt. „Gang Słodziaków”
 - czyta wspólnie z rodzicami
 - próbuje sam czytać ze zrozumieniem (po pasowaniu na czytelnika)
 - zna budowę książki
 - wie, jak wygląda komiks
 - potrafi wykonać ilustrację po wysłuchaniu lub przeczytaniu książki
 - potrafi współpracować w grupie i wywiązywać się z przyjętych		 zadań  
 - potrafi prezentować własne osiągnięcia
 - przedstawia swoją pracę na forum klasy
  - bierze udział w konkursie

Harmonogram działań:

 Etap I
Udział uczniów w ogólnopolskiej akcji czytelniczej – „ Dzień Głośnego Czytania” ( 28 września 2018) przygotowanej  w bibliotece szkolnej przez nauczycieli bibliotekarzy  dla klas I - III.
Rozdanie wychowawcom albumików (kart pracy) oraz naklejek ze Słodziakami.

Etap II
 - Codziennie przed snem (10 min) rodzic czyta  dziecku książkę Renaty Piątkowskiej – „Wesołe przygody Gangu Słodziaków” – ucz. kl Ib; uczniowie kl. IIb – częściowo z rodzicem, częściowo samodzielnie. Za przeczytany lub wysłuchany fragment uczeń otrzymuje naklejkę           „ Słodziaka”, którą wkleja do albumiku. 

Etap III
 - Uczniowie przygotowują się do konkursu plastycznego – stworzenie nowych przygód Gangu Słodziaków do wyboru -  każdy uczeń tworzy własną historię lub prace uczniów stanowią całość jednej wspólnej historii.

Etap IV
- Uczniowie poznają jak zbudowana jest książka oraz jak wygląda i jak tworzy się komiks – prezentuje nauczyciel bibliotekarz.

Etap V
 - Uczniowie tworzą prace plastyczne, wykazując się kreatywnością i wyobraźnią – konsultują  postępy z wychowawcą i nauczycielem bibliotekarzem.

Etap VI
 - Uczniowie prezentują swoje prace w klasie i  dostarczają swoje dzieła plastyczne do biblioteki szkolnej na konkurs „Szkolne przygody Gangu Słodziaków.” W bibliotece przygotowana jest wystawa prac.

Etap VII
 - Rozstrzygnięcie konkursu plastycznego w Mikołajki – rozdanie nagród.

Etap VIII
 - Podział uczniów z każdej z klas na 6 grup. Każda grupa mając wcześniejsze doświadczenie w pracy przy wykonaniu komiksów ma za zadanie wymyślić i stworzyć nowe przygody Gangu Słodziaków w ten sposób, aby praca każdej grupy stanowiła całość wspólnej historii. 

Etap IX
 - Każda grupa prezentuje swoje dokonania twórcze w bibliotece.
Etap X 
 - Uczniowie klasy Ib i IIb projektują i wykonują okładki do swoich komiksów, korzystając z rad i wskazówek wychowawcy klasy i pań bibliotekarek.
Etap XI
 - Połączenie prac uczniów z okładkami – stworzenie książek i udział w Wojewódzkim Konkursie Plastyczno  - Literackim w Warszawie – „Wydajemy własną książkę.”
Kryteria oceny projektu
 - wykonanie wszystkich zadań zgodnie z poleceniem
 - oryginalność i atrakcyjność wykonanych zadań
 - estetyka i dokładność
 - zaangażowanie w pracę w grupie
 - terminowa realizacja zadań
Opis projektu
W projekcie ,,Tworzymy własną książkę” udział wzięły klasy: Ib i IIb w celu wyrobienia nawyku kontaktu z książką i biblioteką.
 Czytanie pełni ważną rolę w rozwoju dziecka ponieważ, pobudza wyobraźnię, uczy samodzielnego myślenia, ćwiczy pamięć i koncentrację. Projekt rozpoczęto ogólnopolską akcją czytelniczą 28 września 2018 roku - „Dniem Głośnego Czytania”. W tym dniu do biblioteki przybyły grupy przedszkolne oraz klasy: pierwsze, drugie i trzecia. Akcję w szkołach zainicjowała sieć „Biedronka”, która rozesłała do szkół w całej Polsce książki Renaty Piątkowskiej pt. „Co się stanie na leśnej polanie, czyli szkolne przygody Gangu Słodziaków” i materiały promocyjne, które mają być czytane w bibliotekach. Dzieci mają otrzymać naklejki ze Słodziakami jako nagrodę za codzienne czytanie i albumiki do wklejania naklejek. Książka „Szkolne przygody Gangu Słodziaków” to książka dla młodych czytelników o przygodach leśnych zwierzątek. To ksiązka dla dzieci, gdzie panuje przyjaźń, wzajemna troska i otwartość na innych. Bohaterowie książki to sowa Zosia, bóbr Borys, ryś Rysio, lis Lucek, zając Zuzia i jeż Jerzyk. Każde zwierzątko ma szczególne zalety – żyje w przyjaźni z innymi. Ich przygody są zabawne, ale i pouczające.
  Akcja Biedronki to inicjatywa skierowana do szkół, której celem jest nawyk codziennego czytania wśród uczniów, ponieważ „pasję czytania dla przyjemności” trzeba zaszczepić dzieciom od najmłodszych lat. Konkurs Biedronki, w którym wzięliśmy udział trwał od 29 września do 24 października. Należało się zarejestrować na stronie Biedronki i wysłać pracę konkursową w postaci 3 zdjęć i krótkiego opisu relacjonującego obchody „Dnia Głośnego Czytania” w bibliotece oraz 3 zdjęcia prac wybranych uczniów przedstawiających nowe przygody Gangu Słodziaków. Mimo konkursu „biedronkowego,” w bibliotece został ogłoszony konkurs plastyczny „Szkolne przygody Gangu Słodziaków”. Uczniowie mili za zadanie stworzyć nowe przygody  szóstki bohaterów – uczniowie klas pierwszych rysują soje historie, uczniowie klas drugich tworzą komiks z elementami tekstów. Oceniane w pracy są: kreatywność i wartości artystyczne oraz zgodność pracy konkursowej z tematyką i celem konkursu – radość płynąca z czytania i rozwijanie wyobraźni dziecka.



Podsumowanie projektu

Zarówno uczniowie klasy Ib, jak i uczniowie klasy IIb wykazali się dużym zaangażowaniem i pomysłowością w realizacji projektu „Tworzymy własną książkę”. Dzieci chętnie słuchały czytany przez panie bibliotekarki i rodziców tekst oraz samodzielnie czytały i opowiadały o zabawnych przygodach leśnych zwierzątek, biorąc również czynny udział w dyskusji. Tematyka poznanych historii budziła silne emocje, wymyślając bohaterom książki nowe przygody.  Uczniowie podczas wykonywania prac plastycznych wykazali się dużą kreatywnością, potrafili zaprezentować swoje prace na forum klasy w bibliotece. Wzięli udział w konkursie plastycznym  organizowanym przez bibliotekę szkolną – „ Szkolne przygody Gangu Słodziaków”. Wszystkie prace były zaprezentowane na wystawie w bibliotece szkolnej, którą podziwiali uczniowie z innych klas, co dawało uczniom dużą satysfakcję. Podczas Mikołajek szkolnych otrzymali pamiątkowe dyplomy i nagrody rzeczowe. Następnie dzięki pracy w grupach i kreatywności dzieci pod nadzorem pań bibliotekarek i wychowawczyń stworzyły  dwie piękne książki w postaci komiksu, które zostały wysłane do Warszawy na Wojewódzki Konkurs Plastyczno Literacki – „Wydajemy własną książkę.”	 Przygotowanie projektu było dla dzieci dużym, ale interesującym wyzwaniem, dostarczyło dużo emocji, zadowolenia i przede wszystkim kontaktu z ciekawą książką.
Z Warszawy uczniowie otrzymali pisemne Podziękowania za udział w projekcie

